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Tutkimuksen totuttaminen

Saimaan alueen tutkimus 2020

• Kantar TNS Oy kartoitti WWF Suomen toimeksiannosta suomalaisten ja Saimaan alueella 

asuvien ihmisten näkemyksiä saimaannorpan suojelusta.

• Tutkimuksen kohderyhmänä ovat 15 - 84 –vuotiaat suomalaiset.

• Tutkimus toteutettiin Gallup Forumilla 21.10. – 27.10. 2020 välisenä aikana, kyselyyn vastasi 

yhteensä 1028 vastaajaa, joista 300 Saimaan alueelta ja 728 muualta Suomesta.

• Saimaan alueen haastatteluista 106 kpl tehtiin Etelä-Savossa, 94 kpl PohjoisKarjalassa ja 100 

kpl Etelä-Karjalassa.

• Saimaan alueen ja muun maan vastaukset painotettiin tulosten laskennassa vastaajien 

sukupuolen ja iän sekä alueen mukaan vastaamaan todellista väestörakennetta.

• TNS Gallup Forum on internet-avusteinen vastaajapaneeli, joka muodostuu noin 40.000 

suomalaisesta jäsenestä, jotka edustavat suomalaisia. Vastaajat vastaavat tutkimuslomakkeisiin 

internetin kautta omalla tietokoneellaan. 
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Aineiston rakenne

Saimaan alueen tutkimus 2020

Tutkimuksen kohderyhmänä ovat 15-84 –vuotiaat suomalaiset
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0% 20% 40% 60% 80%

SUKUPUOLI
Nainen

Mies
IKÄ

Alle 25 v
25-34 v
35-49 v
50-64 v

65 v tai enemmän
ALUEET

Saimaan alue
Muu Suomi

ALUE
Etelä-Savo

Pohjois-Karjala
Etelä-Karjala

Muu Itä-Suomi (Pohjois-Savo+Kainuu)
Etelä-Suomi (muut paitsi Etelä-Karjala)

Länsi-Suomi
Pohjois-Suomi

KOULUTUS (N=1018)
Peruskoulutus
Muu koulutus

Akateeminen tutkinto
ÄÄNESTÄISI NYT

KOK
SDP

KESK
VIHR

PS
VAS

Jokin muu
Ei äänestäisi/osaa/halua sanoa

Total 2020 (n=1028)
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Tulokset
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Mielipiteet saimaannorppaan liittyvistä väittämistä

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

68

63

54

51

45

44

19

25

27

30

29

24

6

7

9

9

8

15

1

1

4

2

8

9

4

2

4

6

6

4

2

2

3

2

4

3

4,50

4,47

4,30

4,23

4,15

4,12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Saimaannorpan kuoleminen sukupuuttoon olisi
korvaamaton menetys

Suomen tulee varmistaa, että saimaannorpan kanta kasvaa
tasolle, jolla se on pitkällä tähtäimellä elinvoimainen

Saimaannorpan kuuttien suojaksi määritellyn
verkkokalastuskieltoalueen tulee kattaa kaikki tunnetut

paikat, joihin on syntynyt poikanen

Verkkokalastusta tulee rajoittaa lainsäädännöllä
saimaannorpan suojelemiseksi

Tulisiko uudessa asetuksessa kuuttien suojaksi määritellyn
verkkokalastuskiellon koskea kaikkia kalaverkkoja?

Saimaannorpan kuuttien suojaksi määritellyn
verkkokalastuskiellon rajoitusaikaa tulee jatkaa nykyisestä

päättymisajasta (30.6.) heinäkuun loppuun saakka

Täysin samaa mieltä (5) Jokseenkin samaa mieltä (4)

En samaa enkä eri mieltä (3) En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

Total 2020 (n=1028)
ka.

Kalastusrajoitukset annetaan 

Valtioneuvoston asetuksella 

viisivuotiskausiksi. Uuden 

asetuksen on määrä astua voimaan 

vuonna 2021. Kuinka samaa tai eri 

mieltä olet seuraavan väittämän 

kanssa? Tällä hetkellä voimassa 

olevan asetuksen mukaan 

saimaannorpan kuuttien suojaksi 

määritelty keväinen 

verkkokalastuskielto ei koske 

muikkuverkkoja.  Tulisiko uudessa 

asetuksessa kuuttien suojaksi 

määritellyn verkkokalastuskiellon 

koskea kaikkia kalaverkkoja?
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Mielipiteet saimaannorppaan liittyvistä väittämistä, vuosivertailu

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

68

63

54

51

45

44

60

58

56

39

41

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Saimaannorpan kuoleminen sukupuuttoon olisi
korvaamaton menetys

Suomen tulee varmistaa, että saimaannorpan kanta kasvaa
tasolle, jolla se on pitkällä tähtäimellä elinvoimainen

Saimaannorpan kuuttien suojaksi määritellyn
verkkokalastuskieltoalueen tulee kattaa kaikki tunnetut

paikat, joihin on syntynyt poikanen

Verkkokalastusta tulee rajoittaa lainsäädännöllä
saimaannorpan suojelemiseksi

Tulisiko uudessa asetuksessa kuuttien suojaksi määritellyn
verkkokalastuskiellon koskea kaikkia kalaverkkoja?

Saimaannorpan kuuttien suojaksi määritellyn
verkkokalastuskiellon rajoitusaikaa tulee jatkaa nykyisestä

päättymisajasta (30.6.) heinäkuun loppuun saakka

Total 2020 (n=1028), Täysin samaa mieltä (5)

Total 2015 (n=1001), Täysin samaa mieltä (4)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

Total 2020 (n=1028)
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Mielipide saimaannorppaan liittyvästä väittämästä 1

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

68

19

6
1 4 2

Täysin samaa mieltä (5)

Jokseenkin samaa mieltä (4)

En samaa enkä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

(%)   
ka. 
4,50

Total 2020 (n=1028)

Saimaannorpan kuoleminen sukupuuttoon olisi 
korvaamaton menetys
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Mielipide saimaannorppaan liittyvästä väittämästä 1

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

68

75

60

41

52

71

75

77

69

68

66

73

69

69

68

68

68

70

75

58

84

57

74

64

62

69

76

19

15

24

37

22

19

18

13

20

19

20

17

22

26

19

19

19

19

18

26

9

17

19

21

23

19

14

6

3

8

9

7

7

2

7

5

6

7

5

3

3

5

8

6

5

3

13

1

11

2

3

7

5

8

1

2

1

4

3

1

1

1

1

1

1

3

2

1

2

3

1

1

2

3

1

4

3

4

6

9

2

3

1

4

3

7

3

3

5

3

1

3

1

1

4

6

3

7

4

4

1

2

2

2

3

6

1

1

1

2

1

1

3

2

1

4

1

1

2

1

8

2

2

2

3

1

4,50

4,62
4,37

4,10
4,08
4,60
4,64
4,64

4,55
4,49

4,43
4,61
4,61
4,58
4,47
4,51
4,48

4,57
4,68
4,36
4,71
4,10
4,60
4,40

4,44
4,48
4,63

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total 2020 (n=1028)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=527)
Mies (n=501)

IKÄ:
Alle 25 v (n=87)
25-34 v (n=143)
35-49 v (n=267)
50-64 v (n=252)

65 v tai enemmän (n=279)
ALUEET:

Saimaan alue (n=300)
Muu Suomi (n=728)

ALUE:
Etelä-Savo (n=106)

Pohjois-Karjala (n=94)
Etelä-Karjala (n=100)

Muu Itä-Suomi (Pohj.-Savo+Kainuu) (n=40)
Etelä-Suomi (poisl. Etelä-Karjala) (n=428)

Länsi-Suomi (n=203)
Pohjois-Suomi (n=57)

ÄÄNESTÄISI NYT:
KOK (n=110)
SDP (n=144)
KESK (n=65)

VIHR (n=115)
PS (n=131)
VAS (n=56)

Jokin muu (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulutus (n=332)
Muu koulutus (n=514)

Akateeminen tutkinto (n=172)

Täysin samaa mieltä (5)

Jokseenkin samaa mieltä (4)

En samaa enkä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

Total 2020 (n=1028) ka.

Saimaannorpan kuoleminen sukupuuttoon olisi korvaamaton menetys

Merkittävä tulosero, jota kannattaa katsoa, 

ero ei ole välttämättä tilastollisesti merkitsevä

Suurempi

Pienempi
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Mielipide saimaannorppaan liittyvästä väittämästä 2

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

63

25

7
1 2 2

Täysin samaa mieltä (5)

Jokseenkin samaa mieltä (4)

En samaa enkä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

(%)   
ka. 
4,47

Total 2020 (n=1028)

Suomen tulee varmistaa, että saimaannorpan kanta kasvaa 
tasolle, jolla se on pitkällä tähtäimellä elinvoimainen
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Mielipide saimaannorppaan liittyvästä väittämästä 2

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

63

70

55

48

57

67

65

65

61

63

56

64

64

72

62

62

62

64

64

59

81

46

75

57

54

65

72

25

20

30

32

19

25

25

26

27

25

33

23

26

22

24

27

25

25

27

29

14

31

14

30

29

23

23

7

4

10

14

10

6

6

4

7

7

5

8

7

5

7

7

7

4

7

9

1

11

6

3

11

5

4

1

2

1

3

2

1

1

1

1

2

2

1

2

3

4

2

1

2

2

3

4

4

1

3

2

3

2

4

2

4

3

3

2

1

3

2

2

2

8

2

3

2

2

2

1

2

6

2

1

2

1

1

3

3

2

1

1

6

1

2

2

2

4,47

4,57
4,37

4,20
4,21
4,60
4,52
4,53

4,47
4,47

4,41
4,50
4,51
4,67
4,43
4,49
4,48

4,52
4,52
4,44
4,73
4,13
4,60
4,30

4,35
4,47
4,65

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total 2020 (n=1028)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=527)
Mies (n=501)

IKÄ:
Alle 25 v (n=87)
25-34 v (n=143)
35-49 v (n=267)
50-64 v (n=252)

65 v tai enemmän (n=279)
ALUEET:

Saimaan alue (n=300)
Muu Suomi (n=728)

ALUE:
Etelä-Savo (n=106)

Pohjois-Karjala (n=94)
Etelä-Karjala (n=100)

Muu Itä-Suomi (Pohj.-Savo+Kainuu) (n=40)
Etelä-Suomi (poisl. Etelä-Karjala) (n=428)

Länsi-Suomi (n=203)
Pohjois-Suomi (n=57)

ÄÄNESTÄISI NYT:
KOK (n=110)
SDP (n=144)
KESK (n=65)

VIHR (n=115)
PS (n=131)
VAS (n=56)

Jokin muu (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulutus (n=332)
Muu koulutus (n=514)

Akateeminen tutkinto (n=172)

Täysin samaa mieltä (5)

Jokseenkin samaa mieltä (4)

En samaa enkä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

Total 2020 (n=1028) ka.

Suomen tulee varmistaa, että saimaannorpan kanta kasvaa tasolle, jolla se on pitkällä tähtäimellä elinvoimainen

Merkittävä tulosero, jota kannattaa katsoa, 

ero ei ole välttämättä tilastollisesti merkitsevä

Suurempi

Pienempi
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Mielipide saimaannorppaan liittyvästä väittämästä 3

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

51

30

9

2
6 2

Täysin samaa mieltä (5)

Jokseenkin samaa mieltä (4)

En samaa enkä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

(%)   
ka. 
4,23

Total 2020 (n=1028)

Verkkokalastusta tulee rajoittaa lainsäädännöllä 
saimaannorpan suojelemiseksi
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Mielipide saimaannorppaan liittyvästä väittämästä 3

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

51

63

39

43

42

56

49

56

51

51

47

57

48

58

51

50

48

46

61

38

74

37

64

38

45

52

56

30

23

36

32

28

27

34

28

27

30

27

22

32

29

30

30

31

36

29

44

23

25

22

35

28

31

31

9

6

13

11

16

9

7

8

7

10

8

7

7

3

9

10

14

5

7

12

1

12

10

10

15

7

4

2

2

3

3

3

2

2

1

1

2

2

2

3

2

4

3

2

6

3

2

1

6

4

7

9

6

3

9

4

11

5

13

8

11

8

5

7

1

4

1

5

16

1

8

5

6

7

2

2

3

3

5

2

3

3

2

5

3

2

2

3

4

4

2

1

1

6

2

2

3

3

1

4,23

4,43
4,03

4,06
3,99
4,34
4,25
4,32

4,12
4,25

3,98
4,24
4,12
4,34
4,22
4,27
4,21

4,20
4,46
4,13
4,69
3,73
4,47
4,05

4,11
4,27
4,34

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total 2020 (n=1028)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=527)
Mies (n=501)

IKÄ:
Alle 25 v (n=87)
25-34 v (n=143)
35-49 v (n=267)
50-64 v (n=252)

65 v tai enemmän (n=279)
ALUEET:

Saimaan alue (n=300)
Muu Suomi (n=728)

ALUE:
Etelä-Savo (n=106)

Pohjois-Karjala (n=94)
Etelä-Karjala (n=100)

Muu Itä-Suomi (Pohj.-Savo+Kainuu) (n=40)
Etelä-Suomi (poisl. Etelä-Karjala) (n=428)

Länsi-Suomi (n=203)
Pohjois-Suomi (n=57)

ÄÄNESTÄISI NYT:
KOK (n=110)
SDP (n=144)
KESK (n=65)

VIHR (n=115)
PS (n=131)
VAS (n=56)

Jokin muu (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulutus (n=332)
Muu koulutus (n=514)

Akateeminen tutkinto (n=172)

Täysin samaa mieltä (5)

Jokseenkin samaa mieltä (4)

En samaa enkä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

Total 2020 (n=1028) ka.

Verkkokalastusta tulee rajoittaa lainsäädännöllä saimaannorpan suojelemiseksi

Merkittävä tulosero, jota kannattaa katsoa, 

ero ei ole välttämättä tilastollisesti merkitsevä

Suurempi

Pienempi
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Mielipide saimaannorppaan liittyvästä väittämästä 4

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

54

27

9

4
4 3

Täysin samaa mieltä (5)

Jokseenkin samaa mieltä (4)

En samaa enkä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

(%)   
ka. 
4,30

Total 2020 (n=1028)

Saimaannorpan kuuttien suojaksi määritellyn 
verkkokalastuskieltoalueen tulee kattaa kaikki tunnetut 

paikat, joihin on syntynyt poikanen
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Mielipide saimaannorppaan liittyvästä väittämästä 4

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

54

65

43

44

45

55

54

64

53

54

50

59

49

60

55

52

55

53

63

46

78

37

71

38

51

57

49

27

21

33

31

25

28

28

23

26

27

25

22

31

30

26

31

19

30

25

39

14

31

15

34

28

26

29

9

4

14

11

10

8

10

5

8

9

6

7

10

7

10

19

5

6

11

2

9

4

16

10

7

10

4

5

2

4

7

4

2

2

2

4

1

3

5

3

5

4

1

1

5

7

2

4

3

5

4

3

5

3

6

3

5

3

8

4

11

7

7

6

3

4

3

3

4

2

10

6

3

4

5

3

3

3

7

8

2

2

4

3

7

2

3

4

4

3

5

3

1

2

8

3

5

4

3

1

4,30

4,48
4,12

4,08
4,01
4,35
4,33
4,47

4,18
4,31

4,01
4,36
4,16
4,36
4,29
4,33
4,29

4,29
4,43
4,24
4,65
3,84
4,63
3,96

4,24
4,34
4,26

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total 2020 (n=1028)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=527)
Mies (n=501)

IKÄ:
Alle 25 v (n=87)
25-34 v (n=143)
35-49 v (n=267)
50-64 v (n=252)

65 v tai enemmän (n=279)
ALUEET:

Saimaan alue (n=300)
Muu Suomi (n=728)

ALUE:
Etelä-Savo (n=106)

Pohjois-Karjala (n=94)
Etelä-Karjala (n=100)

Muu Itä-Suomi (Pohj.-Savo+Kainuu) (n=40)
Etelä-Suomi (poisl. Etelä-Karjala) (n=428)

Länsi-Suomi (n=203)
Pohjois-Suomi (n=57)

ÄÄNESTÄISI NYT:
KOK (n=110)
SDP (n=144)
KESK (n=65)

VIHR (n=115)
PS (n=131)
VAS (n=56)

Jokin muu (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulutus (n=332)
Muu koulutus (n=514)

Akateeminen tutkinto (n=172)

Täysin samaa mieltä (5)

Jokseenkin samaa mieltä (4)

En samaa enkä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

Total 2020 (n=1028) ka.

Saimaannorpan kuuttien suojaksi määritellyn verkkokalastuskieltoalueen tulee kattaa kaikki tunnetut paikat, 
joihin on syntynyt poikanen

Merkittävä tulosero, jota kannattaa katsoa, 

ero ei ole välttämättä tilastollisesti merkitsevä

Suurempi

Pienempi
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Mielipide saimaannorppaan liittyvästä väittämästä 5

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

44

24

15

9

4 3

Täysin samaa mieltä (5)

Jokseenkin samaa mieltä (4)

En samaa enkä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

(%)   
ka. 
4,12

Total 2020 (n=1028)

Saimaannorpan kuuttien suojaksi määritellyn 
verkkokalastuskiellon rajoitusaikaa tulee jatkaa nykyisestä 

päättymisajasta (30.6.) heinäkuun loppuun saakka

15



Mielipide saimaannorppaan liittyvästä väittämästä 5

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

44

54

35

39

39

44

46

50

46

44

42

51

45

52

47

38

46

42

47

43

70

28

45

35

42

46

43

24

22

26

21

21

23

24

28

20

24

24

16

23

25

23

27

25

24

34

28

14

26

19

14

25

26

19

15

9

21

23

17

10

18

11

9

15

7

9

13

16

14

16

17

18

13

12

4

18

14

20

18

12

16

9

9

9

7

10

15

7

4

5

10

1

8

6

2

10

11

7

10

2

10

8

7

18

20

6

9

15

4

2

6

6

7

4

2

4

11

4

13

12

9

2

7

2

3

2

4

1

11

6

5

5

2

3

3

3

4

6

4

2

3

7

3

12

6

5

5

4

1

3

2

2

2

3

10

3

5

4

3

5

4,12

4,32
3,92

3,91
3,88
4,17
4,18
4,24

3,91
4,14

3,72
4,03
4,00
4,24
4,17
4,06
4,18

4,12
4,23
4,18
4,61
3,57
4,28
3,85

4,04
4,18
4,10

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total 2020 (n=1028)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=527)
Mies (n=501)

IKÄ:
Alle 25 v (n=87)
25-34 v (n=143)
35-49 v (n=267)
50-64 v (n=252)

65 v tai enemmän (n=279)
ALUEET:

Saimaan alue (n=300)
Muu Suomi (n=728)

ALUE:
Etelä-Savo (n=106)

Pohjois-Karjala (n=94)
Etelä-Karjala (n=100)

Muu Itä-Suomi (Pohj.-Savo+Kainuu) (n=40)
Etelä-Suomi (poisl. Etelä-Karjala) (n=428)

Länsi-Suomi (n=203)
Pohjois-Suomi (n=57)

ÄÄNESTÄISI NYT:
KOK (n=110)
SDP (n=144)
KESK (n=65)

VIHR (n=115)
PS (n=131)
VAS (n=56)

Jokin muu (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulutus (n=332)
Muu koulutus (n=514)

Akateeminen tutkinto (n=172)

Täysin samaa mieltä (5)

Jokseenkin samaa mieltä (4)

En samaa enkä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

Total 2020 (n=1028) ka.

Saimaannorpan kuuttien suojaksi määritellyn verkkokalastuskiellon rajoitusaikaa tulee jatkaa nykyisestä 
päättymisajasta (30.6.) heinäkuun loppuun saakka

Merkittävä tulosero, jota kannattaa katsoa, 

ero ei ole välttämättä tilastollisesti merkitsevä

Suurempi

Pienempi

16



Mielipide saimaannorppaan liittyvästä väittämästä 6

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

45

29

8

8

6
4

Täysin samaa mieltä (5)

Jokseenkin samaa mieltä (4)

En samaa enkä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavan väittämän kanssa?

(%)   
ka. 
4,15

Total (n=776)

Tällä hetkellä voimassa olevan asetuksen mukaan saimaannorpan 
kuuttien suojaksi määritelty keväinen verkkokalastuskielto ei koske 
muikkuverkkoja. Tulisiko uudessa asetuksessa kuuttien suojaksi 
määritellyn verkkokalastuskiellon koskea kaikkia kalaverkkoja?

17



45

49

41

28

45

51

47

42

40

45

34

45

40

54

44

47

44

47

36

36

63

35

42

38

40

47

47

29

31

28

42

31

23

26

34

26

30

26

22

30

29

29

28

39

32

44

38

26

25

33

24

32

29

25

8

7

8

13

9

8

8

5

7

8

11

4

8

13

8

6

7

4

4

9

5

13

5

7

11

6

6

8

8

8

3

9

7

10

8

4

9

3

6

1

9

10

4

6

6

9

4

5

16

15

7

7

13

6

4

9

9

4

9

5

6

12

6

11

11

13

7

6

2

6

4

5

15

1

11

6

7

5

4

2

6

5

2

2

3

7

12

3

15

12

8

4

3

3

3

5

6

3

2

8

2

4

4

4

4

4,15

4,31
3,98

3,80
4,23
4,20
4,22
4,07

3,73
4,19

3,53
3,83
3,81
4,29
4,15
4,22
4,25

4,20
4,07
4,09
4,55
3,68
4,34
3,97

4,06
4,18
4,23

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (n=776)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=396)
Mies (n=380)

IKÄ:
Alle 25 v (n=59)
25-34 v (n=113)
35-49 v (n=185)
50-64 v (n=194)

65 v tai enemmän (n=225)
ALUEET:

Saimaan alue (n=243)
Muu Suomi (n=533)

ALUE:
Etelä-Savo (n=81)

Pohjois-Karjala (n=79)
Etelä-Karjala (n=83)

Muu Itä-Suomi (Pohj.-Savo+Kainuu) (n=28)
Etelä-Suomi (poisl. Etelä-Karjala) (n=312)

Länsi-Suomi (n=149)
Pohjois-Suomi (n=44)

ÄÄNESTÄISI NYT:
KOK (n=89)

SDP (n=104)
KESK (n=53)
VIHR (n=77)

PS (n=96)
VAS (n=46)

Jokin muu (n=34)
KOULUTUS:

Peruskoulutus (n=252)
Muu koulutus (n=386)

Akateeminen tutkinto (n=130)

Täysin samaa mieltä (5)

Jokseenkin samaa mieltä (4)

En samaa enkä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavan väittämän kanssa?

Total (n=776) ka.

Tällä hetkellä voimassa olevan asetuksen mukaan saimaannorpan kuuttien suojaksi määritelty keväinen verkkokalastuskielto ei koske 
muikkuverkkoja. Tulisiko uudessa asetuksessa kuuttien suojaksi määritellyn verkkokalastuskiellon koskea kaikkia kalaverkkoja?

Mielipide saimaannorppaan liittyvästä väittämästä 6

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

Merkittävä tulosero, jota kannattaa katsoa, 

ero ei ole välttämättä tilastollisesti merkitsevä

Suurempi

Pienempi

18



Verkkokalastus Saimaalla

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

3

14

83

Kyllä, kalastan tällä hetkellä

Olen joskus kalastanut

En ole kalastanut

Oletko joskus kalastanut tai kalastatko tällä hetkellä 

verkoilla Saimaalla?

%

Total 2020 (n=1028)
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Verkkokalastus Saimaalla

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

3

1

5

4

6

2

2

2

8

2

10

8

6

6

3

1

2

4

5

1

2

4

2

3

3

1

14

9

20

19

19

11

10

19

24

14

27

17

31

8

16

10

17

22

19

16

15

12

7

20

14

16

12

83

91

75

77

75

87

88

80

68

84

63

75

63

86

81

90

81

74

76

82

83

84

91

80

83

81

87

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total 2020 (n=1028)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=527)
Mies (n=501)

IKÄ:
Alle 25 v (n=87)
25-34 v (n=143)
35-49 v (n=267)
50-64 v (n=252)

65 v tai enemmän (n=279)
ALUEET:

Saimaan alue (n=300)
Muu Suomi (n=728)

ALUE:
Etelä-Savo (n=106)

Pohjois-Karjala (n=94)
Etelä-Karjala (n=100)

Muu Itä-Suomi (Pohj.-Savo+Kainuu) (n=40)
Etelä-Suomi (poisl. Etelä-Karjala) (n=428)

Länsi-Suomi (n=203)
Pohjois-Suomi (n=57)

ÄÄNESTÄISI NYT:
KOK (n=110)
SDP (n=144)
KESK (n=65)

VIHR (n=115)
PS (n=131)
VAS (n=56)

Jokin muu (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulutus (n=332)
Muu koulutus (n=514)

Akateeminen tutkinto (n=172)

Kyllä, kalastan tällä hetkellä

Olen joskus kalastanut

En ole kalastanut

Oletko joskus kalastanut tai kalastatko tällä hetkellä verkoilla Saimaalla?

Total 2020 (n=1028)
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Mielipide verkkokalastukseen liittyvästä väittämästä (verkkokalastajat)

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

45

29

11

3

8
4

Täysin samaa mieltä (5)

Jokseenkin samaa mieltä (4)

En samaa enkä eri mieltä (3)

En osaa tai halua sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavan väittämän kanssa?

(%)   
ka. 
4,06

Total 2020 (n=215)

Olen valmis luopumaan verkkokalastuksesta Saimaalla ja 
käyttämään vain norpalle turvallisia pyydyksiä (esim. onki, 

virveli tai katiska, jossa on nielurajoitin). (n=215)
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Mielipide verkkokalastukseen liittyvästä väittämästä (verkkokalastajat)

Saimaan alueen tutkimus 2020

Saimaannorpan suojelu

45

45

44

28

32

41

65

52

38

46

29

47

41

48

49

35

48

72

29

49

52

47

49

17

39

45

56

29

39

26

34

44

32

18

20

24

30

19

32

23

21

34

27

15

21

46

24

34

20

22

54

31

30

24

11

4

13

24

19

4

2

9

7

11

5

17

19

6

27

6

16

16

6

7

15

9

6

3

6

2

2

9

4

4

1

6

18

4

4

11

5

3

8

3

10

8

3

7

14

10

22

6

35

16

14

12

7

4

3

3

11

8

13

8

18

8

9

5

4

2

4

6

7

1

6

8

3

12

6

6

3

14

5

2

9

21

2

4

9

4,06

4,30
3,97

3,69
4,07
4,02
4,31
4,07

3,61
4,15

3,19
3,97
3,79
4,05
4,22
4,00
4,01

4,52
4,02
4,11
4,31
3,86
3,70
3,80

4,01
4,07
4,14

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total 2020 (n=215)
SUKUPUOLI:

Nainen (n=66)
Mies (n=149)

IKÄ:
Alle 25 v (n=21)
25-34 v (n=37)
35-49 v (n=40)
50-64 v (n=40)

65 v tai enemmän (n=77)
ALUEET:

Saimaan alue (n=100)
Muu Suomi (n=115)

ALUE:
Etelä-Savo (n=39)

Pohjois-Karjala (n=23)
Etelä-Karjala (n=38)

Muu Itä-Suomi (Pohj.-Savo+Kainuu) (n=5)
Etelä-Suomi (poisl. Etelä-Karjala) (n=78)

Länsi-Suomi (n=20)
Pohjois-Suomi (n=12)

ÄÄNESTÄISI NYT:
KOK (n=30)
SDP (n=41)

KESK (n=18)
VIHR (n=22)

PS (n=25)
VAS (n=6)

Jokin muu (n=11)
KOULUTUS:

Peruskoulutus (n=68)
Muu koulutus (n=118)

Akateeminen tutkinto (n=29)

Täysin samaa mieltä (5)

Jokseenkin samaa mieltä (4)

En samaa enkä eri mieltä (3)

En osaa tai halua sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavan väittämän kanssa?

Total 2020 (n=215) ka.

Olen valmis luopumaan verkkokalastuksesta Saimaalla ja käyttämään vain norpalle turvallisia 
pyydyksiä (esim. onki, virveli tai katiska, jossa on nielurajoitin). (n=215)

Merkittävä tulosero, jota kannattaa katsoa, 

ero ei ole välttämättä tilastollisesti merkitsevä

Suurempi

Pienempi
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